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Θέμα : Απόψεις επί της υπ’ αριθ. 6705/21.5.2020 Ερώτησης της Βουλής των Ελλήνων

Σχετ. : 1. Η με α.π. 6705 (α.π. ΔΙΠΑ/48691/2815/22.5.2020) Ερώτηση του Βουλευτή 
κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου

2. Η με α.π. 18138/6.4.2016 (ΑΔΑ: ΩΕΓ54653Π8-Ν9Η) Απόφαση της Γενικής 
Διευθύντριας Περιβαλλοντικής Πολιτικής του ΥΠΕΝ, με την οποία 
τροποποιήθηκε η ΑΕΠΟ 24554/29.2.1996 του λιμένα Ρεθύμνου (όπως 
ισχύει), ως προς τη λειτουργία υδατοδρομίου

3. Η με α.π. 515-6/25.10.2016 (ΑΔΑ: ΩΚΛΩ4653Π8-ΥΝΔ) Απόφαση της 
Γενικής Διευθύντριας Περιβαλλοντικής Πολιτικής του ΥΠΕΝ, με την οποία 
τροποποιήθηκε η ΑΕΠΟ 202159/3.10.2012 (ΑΔΑ: Β4Τ80-ΜΒ5) του λιμένα 
Ηρακλείου (όπως ισχύει), ως προς τη λειτουργία υδατοδρομίου

Σε απάντηση της ως άνω σχετικής Ερώτησης, και όσον αφορά στα ερωτήματα που 
περιλαμβάνονται εις αυτήν, και σχετίζονται με τη χρηματοδότηση, εγκατάσταση και 
λειτουργία δικτύου υδατοδρομίων στην Κρήτη, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Το θέμα των υδατοδρομίων έχει απασχολήσει την Υπηρεσία μας (από περιβαλλοντική 
άποψη) κατά το παρελθόν. Συγκεκριμένα στο πλαίσιο της διαδικασίας περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης έργων και δραστηριοτήτων, έχουν εγκριθεί περιβαλλοντικοί όροι για την 
ίδρυση και λειτουργία υδατοδρομίων στην Περιφέρεια Κρήτης (λιμένες: Ηρακλείου και 
Ρεθύμνου) με τις 2 και 3 σχετικές, οι οποίες και επισυνάπτονται προς ενημέρωση.

2. Η ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση αεροδρομίων επί υδάτινων επιφανειών 
εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του Ν. 4663/2020 (Α΄30) – Μέρος Α΄, με την εξειδίκευση 
και διευκρινήσεις που δίνονται στην Εγκύκλιο Δ29Γ/23445/636/13.4.2020 του 
Υφυπουργού Υποδομών  & Μεταφορών. Επί της αρχής με τις πρόνοιες του εν λόγω 
νομοθετήματος καθορίζονται εκ νέου οι διαδικασίες ίδρυσης, λειτουργίας και 
εκμετάλλευσης αεροδρομίων επί των υδάτινων επιφανειών, ώστε να διευκολυνθεί η 
αδειοδότηση αυτών μέσω της απλοποίησης των σχετικών διαδικασιών και να θεσπιστεί 
ασφαλές και ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο, το οποίο ευνοεί την ανάπτυξή τους.

3. Σ’ αυτό το πνεύμα και προς διερεύνηση της περαιτέρω απλοποίησης των σχετικών 
διαδικασιών, η αρμόδια Γενική Γραμματεία του Υπουργείου έχει προβεί στην έκδοση 
πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη τεχνική και επιστημονική διερεύνηση 
των κριτηρίων ή/και ορίων για τον διαχωρισμό των υδατοδρομίων και τη σύνταξη 
Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων (ΠΠΔ) που αφορούν στην «Ίδρυση και 
Λειτουργία Υδατοδρομίων στον Θαλάσσιο Χώρο της Ελλάδας».
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4. Σύμφωνα με τη σχετική διακήρυξη της πρόσκλησης:

(i) Αντικείμενο αποτελεί η τεχνική και επιστημονική διερεύνηση των κριτηρίων ή/και 
ορίων για τον διαχωρισμό των υδατοδρομίων και η σύνταξη Πρότυπων 
Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων (ΠΠΔ) που αφορούν στην Ίδρυση και Λειτουργία 
Υδατοδρομίων στον Θαλάσσιο Χώρο της Ελλάδας.

(ii) Σκοπός είναι η ενίσχυση της ικανότητας των περιβαλλοντικών αρχών, ως προς την 
υιοθέτηση κατάλληλων, επιστημονικά τεκμηριωμένων (από περιβαλλοντική άποψη), 
κριτηρίων ή/και ορίων για τον διαχωρισμό των υδατοδρομίων και η υποστήριξη τους  
για την προετοιμασία, ωρίμανση και υλοποίηση δράσεων που αφορούν στην υιοθέτηση 
κατάλληλων, επιστημονικά τεκμηριωμένων από περιβαλλοντικής άποψης, κριτηρίων 
ή/και ορίων για τον διαχωρισμό των Υδατοδρομίων μεταξύ Α΄ και Β΄ κατηγορίας. 

(Σήμερα και σύμφωνα με την Υ.Α. ΔΙΠΑ/οικ.37674/2016 - ΦΕΚ 2471/Β/2016, για την 
κατάταξη και κατηγοριοποίηση έργων και δραστηριοτήτων, τα Αεροδρόμια σε υδάτινες 
επιφάνειες (Υδατοδρόμια) εμπίπτουν στην Υποκατηγορία Α2 της 1ης Ομάδας των Έργων 
χερσαίων και εναέριων μεταφορών, με α/α 25. Οπότε θα εξεταστεί η δυνατότητα της εκ 
νέου κατάταξης στην Κατηγορία Β΄ με τις αντίστοιχες Πρότυπες Περιβαλλοντικές 
Δεσμεύσεις Π.Π.Δ καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή τους, 
που θα ενσωματώνονται στην άδεια λειτουργίας).

(iii) Αποτέλεσμα θα είναι η επίσπευση των διαδικασιών που αφορούν την λειτουργία 
των υδατοδρομίων στην Ελλάδα και θα αφορά και στις διαδικασίες που εκκρεμούν από 
το προηγούμενο θεσμικό πλαίσιο (Ν.4568/2018 «Θέματα υδατοδρομίων, αστικών 
οδικών μεταφορών και λοιπές διατάξεις»).

Είμαστε στη διάθεση σας για οιαδήποτε διευκρίνιση.

                                 Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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